

日五十二月七年三十二百九7

河跑,正在胡思佩想,沒有11點事,馬事格格的聲音 4 走,一哭煞人的事情,不能不晨初我想到上海上陸的時候,是很困難,恐怕一定在那個地方被補,捕得了我又提

日本脱出記 出点語

「は和界去ー」

我在此地把我前年來上海 旅行的事想起來了,不能不

&述詳細一下、要求大家原

大遊戲場,新世界之轉角面

到大世界。這與車片年也是走的迢遊,

與那馬夫就說了還句,道過上海的銀座如大馬路,輕二

諒1 八日末,韓國假政府占主要的地位,一青年M分訪我於鎌倉,所說的要件。近將在

上海開一個…………………………………………………… 待日本的参加 、請去出席,你去不去? 我曾起緣……………………………………………………………… 這個組織以後,

沒多時,就是亦放事件。我同日本同志大部分都被下獄,其時和觀會的諸同志,被嚴重

的監視。會員全部都不能在日本居住,其次就是那什麼大道事件,由是以來,很長久。 等強動固然是不可,能與各外國的同志的交通,當然完全不可能了。

·很喜歌,即飘答愿他去。 《任喜歌,即飘答愿他去。

說是那個時候答應他,事說是以前我就答應他了。因或称特殊的原因,並已經是國

山川商量過的。她就被二人巧妙的拒絕了。

· 绑相會。但是方組織中,又是極複雜的分子,社會主義问盟。不動即到加入,就是

創立委員會一個商量,也關於小川能。 顯一要非常的秘密了第二妻務助……………

第二百五十九期

又趣籍以外可以出席的人,並且可以來的,那個時候,數虧我的名字 他們獨庭不能加入所無法了但是短特為的會議贊成來的,你可以 那時以及物球與山川個人加入,他二個亦沒能出譯由軟作絕了,

主義,就說他是完全傾向也未可知。 但是堺,山川的肚內,或比那個大的物件還有,就是恐怕危險… - 他所說的話多少 - 可以信付過去 - 特於那時哪山川殆間向於共 不是真正的同志,

• 還是好還具 歹,也不知道。他們一定有選樣的腹算。我也有那種

M能等於絕望,就到我還裡來了。我想山川同場后用M到這樣程

拒絕 M不寫·

志,又不能信用其信任狀和介紹書。但是一二時間談話之內, M是趣,有且擱從, M從縣一個介紹或信任狀,我們與外國沒有聯絡的

一定可以知道的。(是大杉氏的過人處)是真正的。

一封信我代回作一憑證,他们二個犯

横影怖,所以探山川全不承赐上海同志的提案,也就是

幼年時代(三十) 政府主義者克魯泡特金自叙 「未完) 胎上譯

战事,給我們繼,那些故事中間,就以西班牙軍的故事為最多的了。 手上受了傷的時候,自己遠不知道。等劉血流備地,總知聽是自己受 沒有明日答覆,總是左右支持,不肯把那原因說「出來、單又說當時 我們屢次追問布連先生,為其際當時手上要受了傷,但是布連先生從 每遇着暴風雨的時候,我們不能由外遊兒,布遇先生就一定要語許多 ■法國大革命之國解 ▲伯爵改業為成衣匠之趣事

和他接了一回吻、那就算是我們給他的獎賞了。 聽了他說那話,就不由得對他起了一番敬重的念頭,趕忙跳上前去, 下傷呢,照遇樣看來,布迪先生當時的勇氣,再確是不小,所以我們

民族時代的武器,也描了出來,還有馬其頓的型脹山大王所定的戰略 我母親帶到我家,所以就落在我們手中的了,數很多,把古時黑布來 逃戰爭的呢 那部書原來是我外會祖父列勃凌斯克將軍的藏書,後來 給我們聽的話,也部是關於戰爭的故事,我們還有一部古實,也是象 買給我們的玩具, 我們幼年時代所經驗的學故。芸不多都是可以做軍人準備,父親 就是一支小鐵銃,和一 剛營哨的模型 布迪先生說

教育●但是我和我二哥亞歷山大兩人,後來被沒有正式做軍人呢。我 會拿來,當做城堡的了●總而言之,我們幼時所受數育,多半是軍事 · 也都盡得很是詳細 · 與是使我百讀不厭的了 · 那都古籍本頭很大 · 說我們幼年時代所受的教訓、是受了近代文學的影響,所以圣骸磨滅 我們有時候還把他當做! 種玩具牽醬如模做戰爭的時候,我們就把那 一點也不存留的了,

布連先生有一本法國雜誌。那雜誌中間,登着有一幅圖畫,我們

故事。但是那雜誌中所養的。很是簡單,

暇的時候,布連先生就常指着那本雜誌中的圖費。向我們講述接觸

特

▲著書幼年時代所受之軍事教育

△避暑中布連先生之談話

來數去。所以我們那時節,就以為革命不過就是那樣的事情了。 **旗,**,手握着大刀,把左右的人。如同割草一樣的。 •「父母養兒女,是應該的、特兒女長大有了能力,就可以自立,」章 章純孝道:「父母養兒一場,那不能要父母呢?」白眼老里大笑道

故事。 得奇戰的一。為甚麼呢?因為布連先生骨輕說過一段貴族順作平民 我們家體中間當用第二皇子的辮號,在布連先生看起來,想必很 所以我說布連先生。必不贊成我們以皇子自居的了,據布連

小的了一枝。我又能了一位良師,他名字就叫做斯密網諾夫,斯密網 一塊招牌,上面寫行米那坡成衣匠六個大字、你看有趣不有趣呢し著 先生職,有一位伯爵、名做米那坡,因為痛恨貴族存心膩僞,所以把 欄類,還 發了一番苦心呢。唉!布連先生對於著者的威化,真是不 关先生的酸化力、电是很大呢。此外還有那俄國文學上所表現的共 後來也會想把自己名字上面,加一職工的頭,並且因為選擇職工的 |的貴族地位極樂,改業為一成衣匠、開了一所成衣店,店門前就掛

二囊呢。)所以我後來質用被稱料洛撲禿金的名義。著述了一本小 的話。但我仍舊是不著成那書,不肯能休的了。 我在軍隊中見習的時候,也還是一樣的從事著述、長官雖時有勸止 色彩,也算是我所受的一種大麼化,(我受那麼化的時候,還只十

說

的貨就要,

就弄死吗?還有最痛恨,父母簽兒女,如同商人作生意一樣,有利

無利的貨飲不要,父母愛兒女都是假的,愛兒子就是他的

鳥蹇小鳥的實任,勾是盡到了,人生下女兒來。若不把他弄死,就是

處去找食來喂小鳥,待小鳥鳥翅長成可以飛了,就任他自由飛去,大 私心,他看雀鳥生了蛋、孵出小鳥來,也不問是公的母的,那公鳥到

還不及鳥哩—大鳥愛小鳥,比父母愛女兒還愛得真誠幾萬倍哩—我還 養大了賣錢。不然就是拿着女兒求官做,當作應酬品,選樣看來,人

不要,父母是不可不用,白眼老鬼道:「為什麼綠故不可以不要呢?来問道:「白眼老鬼。你所謂的,就是不難,但是有一樣。別的可以六樣有一樣權不倒,還是不得了,這時有一個人名叫章總孝,走上前把一六樣推倒了,總能恢復我們真正的人樣《與正的自由幸福,

以賺錢來給他用,養他的老,選才喜飲兒子,這樣看來,就是愛兒子 庄 \$ 因爲遺偶緣故,總想法子弄死他,生下兒子來,兒子長大了,可 不是他家的人了。享不眷属,臨出嫁的時候,還要賠送他機假錢作嫁 緣故呢!因爲生下女兒來,女兒長大了,總是要出嫁的,出了嫁,就 統款款喜喜的簽肴,如同寶貝一樣,還要到各處去報喜。這是個甚麼 時就把他溺死了不然就丟在馬桶裏,倒上一盆水溺死了生下兒子來, 話不說,單說一樣事,也就明白了,你看有許多人,生下女兒來,當 數分之一,還怕是在未來世哩!通常所謂愛見女,原是假的,我別的 ,和應當如此。但是那裡有真心愛兒女的父母呢?就有,也怕是無量 人之常情。真情流露,為極自然的、幷極可質貴的。通常人與人交接 然、果真,父母真心爱兒女,常兒女的,电自然要真心爱父母,道是 純孝雄 *「父母愛兒女,兒女豊可不愛父母嗎?」白眼老叟雛 * 這個自 也不是父母的私心吗?父母若真正爱兒女,何以要把他女兒生下來

答可爱呢?」白眼老叟說到這種,只聽得萬素一口同聲說道:「不錯: 要革命,趕快到手了一白服老旦有見衆人的心腸、變到傷個樣子,知 間你一句話,男女為甚麽事結婚,為簽兒子結婚嗎?我不信父母又何

我們作其麼,我們就作其聽了有不遊命合的,可以殺!」白眼老叟這麼多的人,們沒有個人指揮,不是佩了麼了我們都聽你的號令, 你們既是學我作頭目,第一是要聽我的話,」素人看:「那是」完: · 素人遊;『實在學你,隨賴大事:非你不體作」,白眼老見道,是可以用了。數大學說道:「軟學你!」白眼老叟道:「你們實在學我歷是可以用了。數大學說道:「你們們要作,就趁快學」個人出來做 可以用了。 聽合,随行道。 說道:二年們既 道吗 我們相愛在心靈。 我們相愛在 內 我的愛,我的愛人, 我們擁着愛之波湖, 我們休息3 不是他們底***** 我們還是我們 我們前進, 我們與私了 他的身際

,

1

一般時、啊!我們

4

t

錯誤更正

₹風兒在悲慘」1你這風的使者啊·····誤為「一切都因風兒在悲悲慘 無菊隱。你逼風的便看啊……至,「焦菊隱」三字,乃係作者姓字,

· 为二百五十八期新詩欄「愛的悲哀」 文·················· 一切都因

一封給安派同志公開的信 ***

特此更正,望原諒,

,所以往往有許多很純潔的青年因生活逼迫竟轉入隨落一途。意志薄 本來上海那異各國各地的人都有一加以生活之不能保持安定常態 治山の種名人 出乳裏我 二人 いことないい

色】《运箭就不是兔人》的確是有環樣的人?而且其數不止於二。還說。『某君是安那其主義者,但某君跡近政客,而行為稍帶些拆白彩數所以很少和词志相周旋の問戚也聽到舊日闻學而現在北大讀書的人 明自然是主要的成因,而迫於生活也是最大的動機。 我自去年十月來京,在北大富一個小小的職員,因為求補足智識

介 這裡我須聲明一句了我並不是說同志中多隨落者,我不過越於 為如何光明,方可當安那其時代社會裏一個人啊。(這裡所謂道德, 安派侗志而竟有確落的。我總想,我們安派的人要遊德如何高街,行 當然非舊遺德,乃指各覆所能,各取斯需的新遺傳。)者果以安那其

主義者,做出比非安那其主義者更下品的事。外而見職於社會,內面

了大宇喷落的人是受可經濟的脈廹,或受了和縣的引轉,但主要原因 關於防止喷落的條件,我想至少要保持兩種目標:。 就是意志薄弱。因意志薄弱而瞪落的青年。何业于萬,惟獨变派的, 有愧主義了即不爲個人情,也不爲安派計嗎?不過我也不能過求養備

合適。青年剧便可作殷醫。去年五六月間,青年剧可爾極一時之盛了有些同志,關以宣傳主義為職志,而不謀一相當職業者,我覺得不大 (一)不作無業游民。 上述這兩個條件,只要能夠保持得住、隨落的機會自然很少了。 (二)不作寄生生活。

內,一旦團庫空 虛,這些青年因威受生 活的困難,中途拆斷的很多 · ▽而因以隨落的 也有○所以我覺得我們 宣傳主義,似當抱定左項目

》而今有許多我知道的青年。前者專以宣傳為職志,生活費取給於關

『於個人正常職業,無大妨碍,而所撒的種子也都正落在肥壌裏

· 即於個人方面,經濟了於社會方面亦經濟。」 ,且曷於萌芽,生長,換句話說,就是以最小的勢力,得最大的効果 關於現時應取的方針,我 中略為有點意見。第一我們獨先認情

61 『現在倘非實行安那其之時』。這是因爲倘有兩個(至少有兩個)图

我風怯。更不願無端同志往還。

醫無輪膜任何安派同志難了,也會起『不快之版』的。從此後,更使

(乙)人類智識太差池,而未受教育的人數也太多」 (甲)現代經濟狀况→生產率抵不上消費率了中國尤其是犯遺假毛 中國也是犯還 助第一第二兩 法的

不足,

似不應與一二相提並論。

*

病。

を服の 生產不夠消費,從酷者要乘機而行愚民政策,或肆暴虐,弱者仍 如果不顧透兩個阻礙,竟硬行安拿其主義。結果定是供不應 須 求 被 ,

下友誼的城同道的個人與人接治,然後再把大家聚在一起,開一次會 再來聯絡,漸次加入,成一個大同盟。我主張結一個同盟會,不贊成 - 結一個同豐, 算作我們東亞要派永久的機關。 俟同盟會結妥之後, 花一現的大會,獨給一強有力的永久同盟。我個人以爲我們可以由做 ?行的方針是在宣傳,而不在實行。鄉二件我們應當注意是 (不要最 **若果同志。承認這兩個阻礙是不錯的,那麼,我們可以** 决定我們

0

祝闹志努力!

有肯指導我的,請兩衙北大節一院交、便可收到了在本報發表的也好

(完) 春台

末了,我還顧向同志打一個躬,請饒恕我出語直奉之過。諸國志

(一)用淺野的文字,講明安那其、即每册 | 萬字上下的小册子,散 一個 華花一現的大會,惟一的傾向,就是希望永久。 關於手段一項,我以為可以分做三種。

定。第二種最爲安全,且效力也甚大、問者於不知不覺中受了潛化, (二)用詩·小說,戲劇等帶安派色彩的文寫作品,出一種以上的 三種之中,第一種效力最大、惟島引起強權者的查禁,所以很要 三〕由同志擅中,長繪畫的人,作如明信大的寓意費、按小册子的 館路分散他。 化。 佈於全國中等以上的學校中之學生。 期出版物,使爱好的文學的人,於不知不覺中受了安那其的楷 定

魔被和他講安那其主義的,易動其心,且無反對議論○第三種是書

年忽然髮節加入青年潮的。在還封信裏,我想不討論他,祇好使講異 滿意於該處,想來歸附在安字旗下了而還些人又多字從前是安派,去 這個問題,我想很有討論的必要,因為現在已有許多青年團員覺得不 **胭抛露**馬克思主義,重來和我們共同主張,我們應當怎樣對待他們? 此外還有一件事,須提出討論的,就是設著馬敦健中的懺悔者

科學眞理與平民革命

有環境的需要●但我以爲無盡環境怎樣個變溫,那來人類對付的方法 空明性 同時也要有他自由不斷的進化的(時間性)。爲什麼?因爲凡 是一種東西自有他的環境的需要,我們人類也是一種東西,當樣也自

不過他的位置,不應該作「圈套式」的囚徒,却是要任他有活動的「

宙物象,形形色色。有一個現實的東西,就自有他的相當位

創造 4) 因為這種真理的標準,不是單調的,保守的,簡定的,却是 ₹還是找不能不解答的 * 還科學真理是一樣人類普遍的幸福與客觀的 ●却是要具着科學的觀念,來作真理的響導。可是科學的真理是什麼

節·選樣看來,凡是人類 君,較之呆板式的書本上,與監獄式的試驗室,偶得的結果,更寫可 來的,不全是幾個風間的科學家發明的 • 那些實地經驗的無名的創造 要全體的,進化的活動的,進一層說:幸福是人類腦力與體力創造出 都具有腦力與體力的 不 過因先天後失的

下。例如: 供給人類欲望的贈品,當然有平均享受的可能。再被邏輯上的方法證 **骤线支配,而消成程度上的相差。因此那天然環境與壯會環境,產生** 屬舟,曜江岸,泛綠波,敷乃一聲,乘風去了。 的初夏,道時候冬生和他的同學夏生,秋生,春生共四人。駕着一葉 冬生見着網岸的幽花野草,夾着一些告別的羞孽,不覺心曠神怡

政府是強權的出發點, 權為人類的公敵,

所以政府應當推翻。

人生本來沒有什麼貧富,

私有制度,支配了人的貧富, 所以私有制度應當撻破。

其件存。)居采說;(重新估定一切價值。) 像還科學的異理。他本來 都大為動搖。

因此我想信托爾斯泰說:

(科學是研究人類如何可以答 **融會所認為禮數的信件,強德的偶像、以及(天經地義)的樂經賢傳,** 方法應用到針會科學上,到現在將社會上 切惡魔亦條條的宜聽,舊

再就創造上論。選客觀的態度,最有價值。看來十八世界紀自然科學

而目,能發展個性,爭服天然界,真是促進人類文化的唯一利器**。**

說

小

少酸

日駿風和,幽花遍野。天卒中閃着一片睛光,像然插出一個美麗

舟中

便拍手高唱: 『野草分青青

乘扁舟兮極浦, 所吾中兮歌聲● 紛陸離分羣意,

山花兮幽芬,

,

随意所之兮成秦土,

聊逍遙兮容與』, 聽丁水分潺潺。

民 ¥ 阧

苦

君梅特白● 不拘明以前後,只注明作者姓名,一俟備章豐足時,再行編訂, 名家詩集、有關係平民苦痛者,随手寫皆本刊、以便彙發,暫時 不免於掛漏了今特發一擬顯,關此開於「學匯」中,請同人讀古今

,終不能達目的,無已,因遇古人一種詩集,便檢抄機會,而仍 一集,以供同人擔攷了奈藏書不多,公存此事於腦図中者有年春 古今詩人,爲平民叫苦者,每有聊天地泣鬼神的篇什●常思都建

他兒來拜月~去日爾初生,已自滿三歲,無人問五年**【**孤松怎件

石,殘夢遠鐘啓,夜夜都家女,吹簫舞二里!

斧丁丁響為微,顏肩牢脫汗身衣**,因來避兩巖前**洞,

裹得山蜂

「戲劇特刑」出版

要・

本社研究文藝、宣傳安那項、現在組織成立、

江穌奉嘅莊行鎮漆園。

長久

例 :

信飲的收到,勿念。

於安那琪的書報、凡同志願惠下者感甚感甚

徵求關

世界頭、是溝通人類成情之實後,凡他世界思想者,不可不學 世界大同之媒介 紹介新 刋

如有志學斯城語,可購還兩本書

三点不敢治的人人事、スニー

學應」第十三期已裝訂成冊、凡愛閱者、從速購買爲

通

前途

向北京大學孔囊权若,成天津兩開大學名一鳴岩例閱、當即事寄。

九期己出,凡要閱者,請函索。洞庭東山前途社啓

這是愛智學會的出版物,現已出至六期。欲聞者讀寄郵票六分,

上海敦體尼區路二七四號綠光肚,民智書局,北京世界說學會,

世界語漢文新辭典每本一元 世界語自修講義每本一元五角

老梅。 茂亭: 信悉,維照辦、有暇可來我處, 山北你的信沒收到、稿子,我亦未見着,不知係交何人? 「兩個工人談話」一稿收到,昨寄你一信收否!

慎五,岳齡·「肚會科學」與(世界語)至要一請你們努力·你那里關於 鏡福,景餘。 二先生近日有甚麼數訓,請示 1念甚1 **純漢,學詩,維德,玉麟**: 問題有什麼意見,快來專函,是念! 你們對於我來京和質問馬繼續二

假我 上級有限下沿班密轉級轉替之大 克工:你的通信處,請速告,念甚1 (此會主義)的書籍短怎樣?來信就可告上。 春台,其一点相